

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre. — Resto de España, 7'50. — Extranjero, 15. — Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

EL PROBLEMA DE LA TUBERCULOSIS EN CORDOBA

Asistencia social del tuberculoso y sus familias.
Nuestro propósito es dar por terminado esta demasiado larga serie de artículos que tan generosa e inmerecida hospitalidad han merecido. Por esto sólo daremos unas brevísimas ideas acerca de algunos de los extremos que nos habíamos propuesto abordar.
En la marcha la organización antituberculosa que hemos esbozado, se presentará inmediatamente graves cuestiones de orden social. ¿Cómo obligar a la hospitalización al enfermo? ¿Cómo recomendar reposo y alimentación a un enfermo que carece de recursos y que necesita ganar el pan cotidiano con el sudor de su frente? Surge imperiosa la necesidad del socorro o asistencia social del tuberculoso. Las causas de la enfermedad en su propagación no son también eminentemente sociales? Hay que asegurar el pan al enfermo que no puede ganarlo para sí o para los suyos. Claro que se trata de un problema complejo, en cuyo estudio — verdaderamente tentador — no podemos detenernos. Queda señalado el tema y la amplia posibilidad de su solución, de sus muchas aplicaciones a base de que el altruismo sepa manifestarse a través de todas las organizaciones y de todos los prismas.
Labor de propaganda y educación.
En pocas enfermedades reinan tantas prejuicios como en la tuberculosis. Una empresa primordial y urgente es educar al público, empresa que debe iniciarse desde la escuela. El profesional debe oír también la voz del especialista, que al menos le pondrá sobre aviso de esa terapéutica charlatanesca tan extendida en esta enfermedad: sueros y vacunas absolutamente inútiles; medicaciones incontables de no mejor éxito (precoz, todo, cascudillo de rosa, etc.); tratamientos dietéticos de sistemática sobrealimentación, etc.
Para esta propaganda todos los medios son buenos y hay ancho campo para la iniciativa y el ingenio; se debe emplear la prensa, tan dispuesta siempre a toda obra de cultura, el folleto, las con-

ferencias, el cine, incluso el teatro y la radiotelefonía. Hasta el inf. mil guignol fue empleado por la Misión Rockefeller en Francia. La International Health Board que acabamos de mencionar, dispone en Francia de equipos ambulantes y por pueblos y aldeas daban conferencias, se proyectaban películas, etc. Esta campaña de propaganda fue especialmente intensa en la Bretaña y aún en Quimper, la patria de Laennec, tuvimos ocasión de ver por las calles numerosísimos carteles verdaderamente impresionantes. De este trabajo, desarrollado merced a la colaboración recíproca del arte y de la ciencia, aprovecha el público en general, aprovechan los enfermos y sus familias o personas encargadas de su asistencia y, en fin, todos los médicos y autoridades administrativas. Y como que ahora, para nosotros recogemos la célebre frase que siguió el anecdótico dió lugar a la creación de la Orden de la Jarretera...
¿A quién compete la organización, la creación de cada uno de los elementos que hemos considerado indispensables para un principio de organización de lucha antituberculosa?
En otra ocasión hemos tratado de este asunto con alguna extensión, pero aquí, a modo de soñado epílogo de estos trabajos de divulgación y propaganda, sólo diremos que a grandes rasgos los dispensarios deben ser obra de los Municipios; el sanatorio, el hospital especializado o no, de la Diputación aparte de la utilización del número de camas que sea posible en los hospitales que existen en los pueblos de la provincia. Las obras de preservación de la infancia y la asistencia social del tuberculoso deben ser objeto de la actuación de la Junta provincial y como impulsora del movimiento para despertar entusiasmos y exigir a unos y otros deberes y encargar, en fin, en sus balbueltas el problema la Junta Ciudadana de tanta autoridad y de tanto prestigio individual y colectivo que tan fértil ha de ser pues al servicio de esta admirable causa.
M. Benzo.
3-V-1928.

EL ENCANTO DE VIAJAR

Crónicas regionales
Hay en España pueblos muy bellos en los que el alma parece querer escaparse. Otros, por el contrario, son fijos, tristes, de una fealdad y una tristeza que nos hace sentirnos melancólicos ante la dolorosa realidad. A la severidad de los viejos poblados castellanos, rodeados por la esmeralda viva de los trigales, sucede en los pueblecitos blancos de Andalucía, unos pueblos que nosotros ya conocimos por las revistas ilustradas.
La primera región que atravesamos es la de la Mancha. Campos estériles ante nuestra vista en los que de vez en vez un molino rompe la monotonía de la campiña sin igual. La carretera se desliza por entre olivares y viñedos, secos por el sol estos últimos. Lejos, muy lejos y Toledo deja adivinarse por los pardos paredones del castillo de San Servando. La neblina que sube del Tajo envuelve la vieja capital castellana, sureñolando, vistiéndola con su gasa impalpable.
Ajofrán, Sonseca, Orgaz, Mora, pueblos que conservan restos de épocas preteritas vamos dejando atrás en nuestro peregrinar sin fin. A los molinos, ya semi derribados, reemplázales los castillos en los que crece la yedra y el jaramego; joberes castillitos sin almenas ni puentes, hoy dedicados a guardar rebafal y las pequeñas quintetas en las que una moza como aquellas mozas que nos pintó Cervantes en su libro inmortal nos ofrece la amplia cocina en cuyo hogar arden los leños cantarines.
El alma de Castilla palpita en estos viejos lugares de la Mancha, tan pobres, tan humildes, tan sin color. Es la Castilla de Regoyos, una Castilla parada que vive solo del recuerdo sin pensar en emprender una nueva vida, sin intentar volver a la lucha, como vencida por el peso de la civilización que poco va quitando aquella sed de emociones antísticas que sentimos nuestros abuelos.
Viajar... siempre viajar... He aquí nuestra vida. A las emociones del paisaje se une el deseo de conocer, de estudiar tipos y costumbres que algún día puedan servirnos para futuros libros, notas tomadas sobre la tierra a la sombra de un noble centenario o bajo el pórtico remático de una Catedral provincial.
Y tras la severidad de Castilla está la alegría polieromada de las ciudades andaluzas. Córdoba, Sevilla, Cádiz, Granada. La belleza que canta en los ojos de las mujeres y en las orillas de los ríos, una belleza que se hace copia al conjuro de la guitarra y al son de los paillos.
Castilla andaluza! Qué diferentes son! La una triste, alegre la otra. El sayo de estameña y el msón de Manila. La oración y el cantar que dice de amores. La procesión bajo la tristeza de un cielo hosco y la corrida de toros en una tarde de sol.
Fidel Cabeza.
Jaén, Mayo 1928
(Prohibida la reproducción).

LA FERIA DE MAYO

La Exposición de Aceites
Ayer, a las diez de la mañana, se celebró en el pabellón que en el Real de la Feria tiene instalado la Cámara Oficial de Comercio e Industria, la adjudicación de premios de la XXVIII Exposición Regional de Aceites de Oliva, organizada por dicha entidad.
Constituyeron el Jurado los señores don Luis Pallarés Delsors, de Cabra; excelentísimo señor don Miguel Fresneda Mergibar, de Córdoba; don Higinio de los Ríos, de Baena; don Francisco Morales Delgado, de Puente Genil, y don Rafael Luque Saiz, de Montilla. También asistieron una nutrida representación de miembros de la Cámara, con el secretario señor Ramírez López.
Hecho un detenido examen de las sesenta y tres muestras presentadas, de las que se había hecho previamente el análisis para comprobación de acidez, adjudicaron los premios anunciados por el siguiente orden:
1.º Objeto de arte de S. M. J. el Rey, a la muestra presentada con el lema «Sol» por don Miguel Solano Pérez, de Puente Genil.
2.º Mil pesetas del premio «Carlos Carbonell Morand» a la muestra presentada con el lema «Cristalinos» por don José Casado Martínez, de Baena.
3.º Objeto de arte de S. A. R. la Infanta Doña María Isabel Francisca a la muestra presentada con el lema «Trinidad» por don Manuel Morillo Fernández, de Puente Genil.
4.º Item de S. S. AA. RR. los Infantes doña María Luisa y don Carlos a la muestra presentada con el lema «Angela» por don Jesús Cisneros y Rull, de Puente Genil.
5.º Item de la Federación de Exportadores de Aceites de Oliva de España a la muestra presentada con el lema «Misterio», por don Enrique Carmona Mate, de Montemayor.
6.º Docientas cincuenta pesetas de la Cámara de Comercio de Sevilla a la muestra presentada con el lema «Ben-Zid» por doña Juan Rita Anguila, de Tuoresojano.
7.º Objeto de arte de la Cámara Oficial Agrícola de Córdoba a la muestra presentada con el lema «Lolita» por don José María Melgar Paladín, de Puente Genil.
8.º Item del Excmo. señor gobernador civil de la provincia a la muestra presentada con el lema «Trini» por don José Morales Carvajal, de Puente Genil.
9.º Item del Círculo de la Unión Mercantil de Córdoba a la muestra presentada con el lema «Elyra», por don Fernando Cámara Saenz, de Puente Genil.
10.º Item del Excmo. señor Duque de Dania y Tarrá a la muestra presentada con el lema «Francisca» por don Joaquín Reina Brena, de Puente Genil.
11.º Item del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba a la muestra presentada con el lema «Juanito» por don Felipe López Rivas, de Puente Genil.
12.º Item del Excmo. señor don José Cruz Conde, gobernador civil de Sevilla a la muestra presentada con el lema «Meneones» por don José Luis Castilla Ruiz, de Priego.
13.º Item del Ilustre Ayuntamiento de Puente Genil a la muestra presentada con el lema «Noch's» por don Manuel Parejo, de Puente Genil.
14.º Item del exiputado a Cortes don Eugenio Barroso-Sánchez Guerra a la muestra presentada con el lema «M. E. L. Mri» por don Miguel Reina Morales, de Puente Genil.
15.º Cien pesetas del Ayuntamiento de Montoro a la muestra presentada con el lema «Pepita» por don Agustín Vergara Torlosa, de Doña Mencía.
Además se concedieron las menciones honoríficas siguientes: A don don Adriano Casasa Aranda, de Baena, por su muestra «Adriánito»; a don Fernando Cadena Rodríguez, de Córdoba, por su muestra «Eusa»; a don Domingo Jiménez Montes, de Doña Mencía, por su muestra «Agustinito»; a don Andrés Muriel Patomeque, de Cabra, por su muestra «Luisa»; a don Juan Delgado Bruzón, de Puente Genil, por su muestra presentada con el lema «13 Septiembre de 1923»; a don Serapio Saiz, de Baena, por su muestra «Esperanza»; a don Vicente Caballero Fernández, de Baena, por su muestra «Anita»; a don José Fernández Trujillo, de Baena, por su muestra «Villar»; a doña María Jesús Aguilera, de Montilla, por su muestra «María»; al Excmo. señor don Evaristo García de Vinuesa, de Montoro, por su muestra «Travieso»; a don Félix Ponferrada Aguilera, de Montilla, por su muestra «Lola»; a don Luis Junguito Carrión, de Córdoba, por su muestra «Escudero»; a don Alberto Álvarez, de Aralal, por su muestra «María Teresita»; a don Francisco Aguilera López, de Aguilera, por su muestra «María Luisa».
Por último, los presentes acordaron consignar en acta el más sentido pésame por la muerte de la señora madre política del presidente de la Cámara de Comercio don Manuel Rodríguez Manso, que por dicho motivo no concurrió a la reunión.
Con ello se dió por terminado el acto.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Don Alfonso XIII y el exrey de Grecia a Toledo
El accidente del "Jesús del Gran Poder"
Crédito a los labradores

MADRID
El exrey de Grecia y Don Alfonso a Toledo
Esta mañana, a las ocho y media, marchó a Toledo Su Majestad el Rey acompañado del exrey de Grecia Jorge II y demás personas de su séquito.
Los egregios personajes estuvieron en el campamento de los Aljifares, donde presenciaron las maniobras que allí ejecutó el batallón de alumnos de la Academia de Infantería.
El exrey de Grecia y Don Alfonso visitaron la Academia, deteniéndose para admirar los recuerdos que atesora el Museo de Infantería.
También estuvieron en la fábrica de Armas, en la Catedral y la Casa del Greco.
Durante su visita a los monumentos artísticos de la Imperial Ciudad, acompañó también a las regias personas el ministro de la Gobernación.
Jorge II a Andalucía
Esta noche, en el expreso de Andalucía, marchará a Sevilla el exrey de Grecia con las demás personas que forman su acompañamiento.
Permanecerá en aquella capital durante varios días para admirar las bellezas artísticas de la ciudad hispalense.
El exrey de Grecia visitará también Granada y Córdoba.
El despacho del presidente
El general Primo de Rivera recibió esta mañana, en su despacho de la Presidencia del Consejo, a los ministros de Grecia y Justicia y de Instrucción Pública, con los que se despatchó.
Después de conferenciar con el embajador de los Estados Unidos marchó al Club de Puerta de Hierro, donde almorzó.
Consejo de Ministros
A las siete de la tarde se reunirán los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo bajo la presidencia del marqués de Estella.
El aparato «Jesús del Gran Poder» sufre una avería antes de partir
Los periodistas han celebrado una extensa conferencia con el director de los Servicios de Aviación coronel don Alfredo Kindelán, el que les facilitó una amplia referencia del accidente ocurrido esta mañana al aparato «Jesús del Gran Poder», que desde Sevilla debía emprender el vuelo con rumbo a Oriente.
Según manifestó el coronel Kindelán, los aviadores Jiménez e Iglesias decidieron emprender el vuelo bien entrada la mañana de hoy, cuando ya se había disipado la niebla, y para ello ordenaron la puesta en marcha del motor y al hacer el despegue no observaron que delante de ellos había un automóvil parado, con el que tropezó una de las alas del aparato.
El aeroplano sufrió la rotura del plano inferior del ala derecha.
Según manifestaron los técnicos, dicha avería carecía de importancia y podía ser reparada en un plazo de dos horas, a lo sumo.
En vista de ello, el señor Kindelán dispuso que un aparato de Cuatro Vientos emprendiese seguidamente el vuelo a Sevilla llevando el material necesario, cuyo aparato habrá llegado a Sevilla al medio día.
El vuelo del «Jesús del Gran Poder» será a Kirschi, para procurar batir el record de permanencia en el aire, y de no ocurrir contratiempo alguno, una vez reparada la avería los aviadores Jiménez e Iglesias emprenderán su anunciado vuelo al amanecer. Si para dicha hora no fueran buenas las condiciones atmosféricas no saldrán hasta la madrugada del domingo.
La Oficina de Censura de la Presidencia del Consejo facilitará esta tarde una nota a la Prensa explicando las razones por las cuales no han efectuado los aviadores señores Jiménez e Iglesias su proyectado vuelo a la Habana.
Este raid se verificará más tarde, después de una concienzuda preparación y de dotar al aparato de elementos importantísimos, algunos como aparatos de radio telegrafía, que se consideran precisos.
A consecuencia del accidente se rompió la tela del plano inferior del ala derecha en una extensión de medio metro.
Los expertos que esperaban la salida del «Jesús del Gran Poder», vieron como este, tal vez por el excesivo peso que llevaba, emprendía la marcha a cabalitos, como se dice en el argot de aviación, costoso gran trabajo que despegara de la tier a.
La causa del accidente
El aeroplano «Jesús del Gran Poder» chocó con un automóvil particular, como se creyó en un principio, sino con una camioneta militar del servicio de aviación de Tablada.
Dicha camioneta tiene el número 392 y está ocupada por varios soldados, los cuales al darse cuenta de que el aeroplano se les venía encima se arrojaron a tierra, salvando sus vidas de manera milagrosa.
La ruta del Quijote
El día 18 del corriente mes marcharán en avión al Toboso, los ministros de la Gobernación y Fomento, acompañados del director de Bellas Artes, para seguir la ruta del caballero de la triste figura.
Créditos a los labradores
Bajo la presidencia del director de Agricultura señor Vellido se ha reunido la Junta Ejecutiva de los servicios nacionales del Crédito Agrícola, concediendo créditos de 201.001 pesetas a los labradores sobre la garantía de aceite, lana y trigo.
El señor Thomas
Esta mañana estuvo en el Ministerio del Trabajo, acompañado del señor Aunós, el delegado de la Oficina Internacional del Trabajo señor Thomas, que se interesó por la organización de dicho departamento y por el funcionamiento de sus secciones especiales.
Reconoció todas las dependencias, siéndole presentado por el señor Aunós todo el alto personal.
Mañana, a medio día, será obsequiado con un almuerzo en Carabanchel después de visitar el Instituto de Reducción de Invalidos del Trabajo.
El domingo, por la tarde, asistirá a la corrida de toros.

Se prohíbe escupir en el suelo

En la Administración del DIARIO DE CORDOBA se vende cartelitos advirtiendo esta prohibición ordenada por las autoridades, para fijarlos en los establecimientos públicos.
Precios: 20 y 40 céntimos, según tamaño.

La Comisión Provincial

La Comisión Provincial ha celebrado a las diez y nueve con asistencia de los diputados señores Castilla, Saenz, Riobó, Ríos, la Calle, Vilé, Molleja y Delgado.
Aprobada el acta de la sesión anterior se tomaron, entre otros, los acuerdos siguientes y que figuraban en el orden del día.
Aprobar un expediente para la reclusión de presuntos alienados y otro sobre salida de dementes.
Quedar enterada de un oficio del director del Hospital de Crónicos participando que se ha fugado el demente Amador Ramos Sánchez.
Conceder varios ingresos en el Hospital y Casa de Expositos.
Conceder un mes de licencia al sobresaliente de la Sección de Vías y Obras don Rafael Torres.
Aprobar las cuentas de la recaudación del impuesto de cédules personales de 1927, si ciudad en los Ayuntamientos de Fuente Palmera, el Oujó, Rute, Valsquillo, el Carpio, Añora, los Motiles y Belalcázar.
Aprobar también las propuestas para la designación de camineros-captaces para el servicio de Vías y Obras provinciales.
Disponer que se celebre con solemnidad el acto de bautizar al acogido Adolfo Lébana Ramos, de treinta y cinco años de edad.
Autorizar al Ayuntamiento de Aguilera de la Frontera para insistir en el edificio de la subbrigada sanitaria otros servicios de carácter médico social.
Quedar enterada de un oficio del comisario regio del Colegio Nacional de Sordos mudos y Ciegos, relacionado con las obligaciones que corresponden a la Diputación en este servicio.
Aprobar la certificación expedida por el ingeniero director de Vías y Obras acreditando las unidades de las realizadas en el camino vecinal denominado «Variación del trazado del kilómetro 12 en el camino vecinal de Adamuz a la estación de Villafra:ca por Villafra:ca».

DIEGO RUIZ

Aprobar el presupuesto formado por el arquitecto para la construcción de una escalera de acceso al dormitorio de hombres e instalación de lavabos en la Casa de Socorro Hospicio.
Aprobar el proyecto de reparación de explanación y firme de los caminos vecinales de Priego a Legunillas y de Izáñar a Legunillas por el H. Guerra.
Aprobar la moción del interventor proponiendo que se solicite del Ministerio de Fomento el percibo de las anualidades que vayan entrando los Ayuntamientos por reintegro de anticipos a que se refiere el Real decreto de 12 de Diciembre de 1926.
Y aprobar también el presupuesto formado por el arquitecto provincial para la instalación de cuartos de baños en el Departamento de pilones de la Casa Central de Expositos.

DE HACIENDA

Pagos para hoy
Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda se harán efectivos hoy los libramientos siguientes:
Don Antonio Cabrera, don Rafael Vázquez, señor habilitado del Cuerpo de Vigilancia, don Andrés Mills, don Manuel López, don Daniel Navarro, don Rafael Izáñar, don Ginés Navarro, don Enrique Vázquez, don Cayetano Rodríguez, don Manuel Pihalla, Banco Central, don Benito Orande y don Francisco Fernández.

ZOTAL

Evita y cura la glosopeda y percoz.
LABORATORIO ZOTAL.—Sevilla
Del Ayuntamiento
La Comisión Permanente
Ayer se reunió la Comisión municipal Permanente bajo la presidencia del alcalde interino don Pedro Villoslada.
Fue leído y aprobada el acta de la sesión anterior, así como todos los asuntos que figuraban en el orden del día.
La sesión muy breve, pues ninguno de los señores que asistieron a ella formularon ruegos ni preguntas.
Multa
Por la Alcaldía han sido multados los individuos siguientes:
Francisco Moreno Jiménez, que tenía abandonado, con un pinchazo, un auto en la parada establecida en la calle de Joaquín Costa.
Don Luis de la Torre Luque, por conducir una motocicleta con el escape libre abierto por la calle de San Fernando.
Manuel Flores Flores, que tenía abandonado un auto sin gasolina y con la bandera alzada en la parada de la calle de Joaquín Costa.
José Lara Ocaña, que tenía abandonado un coche de caballos en el patio de la estación.
J. é Navarrete Cabello, que no atendió las indicaciones del guardia municipal sobre la dirección que debía seguir con el automóvil que conducía.
Francisco Fernández Velasco, que conducía un automóvil a excesiva velocidad por la avenida del Gran Capitán.
Rafael Ruiz Casas, que tenía abandonado un coche de caballos en el patio de la estación Central, y a Rafael Pérez Peña, por igual motivo.
José Delgado Sierra, Manuel Cruz Berreco, Pedro García y Rafael Berra Romero, por conducir un carro de su propiedad por el paseo de coches de la Victoria.

El partido de balompié

Con una entrada muy floja se celebró el segundo de los partidos concertados entre el Real Deportivo Español y el Sevilla F. C., alineándose los equipos en la siguiente forma:
Español.—Zamora, Traba, Portas, Kiser, Solé, Altés, Ventoldrá, Vila, Tena, Broto y Juvé.
Sevilla.—Ezguirre, Sedefo, Monge, Iglesias, Ocaña, Gabriel, Roldán, Corroño, Castro, Rodríguez y Braud.
Saca el Sevilla y avanza hasta las defensas contrarias que corren el avance; este se repite y da lugar a un fault que tirado lo despija con facilidad Traba, y después de una meé en la misma puerta de Zamora. Asisten los sevillanos en otro avance que tirado a goal por Ocaña, deliene bien Zamora.
Ahora le toca avanzar al Español, que después de dos saques de línea va decididamente a la puerta contraria, siendo costado este avance por el mismo árbitro señor Villagrán; vuelve la pelota al centro del campo, la recoge Kiser y pasa a Tena, que remata de un precioso shoot (chu) que da el primer goal al Español. Dos faults seguidos son tirados contra el Español que son despejados por los defensas. El último dió motivo a discusión, pues ante la puerta de Zamora se produjo un meé sin poderse saber si hubo o no falta. En otro ataque a fondo del Español, Juvé es cargado descaradamente por la espalda y el referee lo considera fault.
Se ve parcialidad del árbitro que no castiga sino las faltas del Español, dando lugar a protestas del público.
Otro avance del Español perfectamente combinado que ya se veía el goal por haber hecho una salida inoportuna el portero pero que la providencia en forma de Monge salvó el goal; que fue aprovechado por los delanteros de Sevilla que ahora combinan bien, llevando el balón hasta los dominios de Zamora, que tuvo que detener de un magnífico plegoon que le valió la ovación grande; siendo despejado después por Traba.
Después una mano de Ocaña y el golpe es despejado con alguna spuro, pues la línea delantera del Español está incansable.
Otro ataque del Sevilla y parada de Zamora.
Ataque del Español que va dominando, pues en esta segunda parte se juega en el campo del Sevilla, y gracias a una buena estirada de Ezguirre no se convierte en goal.
Solé, que juega estupendamente, sirve a Vila, este a Broto, vuelve la pelota

El partido de balompié

El partido de balompié... (Continuation of the football match report from the previous block, detailing the game between Real Deportivo Español and Sevilla F.C.)

El partido de balompié

El partido de balompié... (Continuation of the football match report from the previous block, detailing the game between Real Deportivo Español and Sevilla F.C.)

Gran Teatro

Compañía Dramática Española María Guerrero Fernando Díaz de Mendoza
FUNCIONES PARA EL SÁBADO 12 DE MAYO DE 1928
Teléfono 6-2-0.—A las diez y cuarto de la noche.—8.ª función.—1.ª Sinfonía.—2.ª Sinfonía.
Teléfono 6-2-0.—A las diez y cuarto de la noche.—8.ª función.—1.ª Sinfonía.—2.ª Sinfonía.
Teléfono 6-2-0.—A las diez y cuarto de la noche.—8.ª función.—1.ª Sinfonía.—2.ª Sinfonía.

Teatro Duque de Rivas. Teléfono 7-4-1

Temporada de FERIA.—Éxito de la Gran Compañía de Zarzuelas y Revistas del primer actor y director LUCIANO RAMALLO.—A las diez y media en punto de la noche.—Programa sugestivo.—Programa atrayente.—1.ª Lo revista en un acto titulada LO QUE CUESTAN LAS MUJERES.—2.ª ESTRENO de la humorada picaresca en siete cuadros titulada LAS GASTADORAS.—Grandioso éxito en esta Compañía.—Precios: BUTACA, 4'00 PESETAS.—GRADAS, 50 CENTIMOS.—Mañana domingo, a las cuatro y media, Cine Popular; a las siete en punto de la tarde, por la Compañía, MOMO ES UN CARCAMAL O TODO EL AÑO ES CARNIVAL; a las diez y media, programa extraordinario y despedida de la Compañía.—Los días 16 y 17.—Dos extraordinarios y selectos conciertos a cargo de los Ilustres artistas MATEO REVENGA (Soprano), SEMPERE (Tenor), con el insigne maestro Fernando Campuzano.—Desde hoy está abierto el abono para este acontecimiento de ante.—Butaca por concierto, 5'00 pesetas.—Para los dos conciertos, 8'00 pesetas.

Compañía Guerrero-Mendoza

Hoy sábado, a las diez y cuarto, 8.ª función de abono
ESTRENO.—GRAN ESTRENO del Juguete trágico en tres actos, titulado SIN RAZÓN original del novel autor IGNACIO SANCHEZ MEJIAS quien asistirá al estreno Desde las tres de la tarde se expenden localidades.

al ala derecha, Ventoltrá, que la devuelve al centro y Tena recoge, marcando el segundo goal.

Nuevo avance del Español combinando igual que antes y remata Broto, cayendo Eizaguirre dentro de la portería abriendo al balón; pero el señor Villagrán, él sabrá por qué lo hace corner, que tirado no resultó nada.

Termina el partido por 2-0 a favor del Español.

Se tiraron tres corners contra el Español y otros tantos contra el Sevilla.

Todos los equipos se general estuvieron bien, distinguiéndose por el Español, Zaldor, Portas y Solé, y por el Sevilla Román y Ocaña.

La copa fue entregada al equipo ganador Real Deportivo Español de Barcelona por la señorita de Cáceres, hija del Gobernador militar de la plaza, en nombre del señor Alcalde accidental señor Villoslada Pechalup, que presenció el partido.

Asistieron al mismo, además de las autoridades, lo más distinguido de nuestra sociedad, entre las que figuraban bellas damas.

Free Kick

El segundo concierto de la Orquesta Sinfónica

La admirable Orquesta Sinfónica de Madrid volvió a cautivaros ayer con su arte prodigioso.

Para escucharla y rendirle su tributo de admiración acudió a la plaza de toros un público selecto y mucho más numeroso que en el primer concierto.

Como el día anterior, al aparecer en la plataforma donde habían de tocar los profesores que constituyen la citada Orquesta y su director el eminente maestro Arbós, fueron saludados con una salva de aplausos atronadora.

El programa del concierto era el siguiente:

Primera parte.—La Gruta de Fingal. Oberturas. Mendelssohn.—Los murmullos de la Selva. Wagner.—La boda de Luis Alonso. Intermedio. Giménez.

Segunda parte.—Sexta Sinfonía. Patética. I. Adagio, Allegro non troppo.—II. Allegro con grazia.—III. Scherzo, Allegro molto vivace.—IV. Final. Adagio Lamentoso. Tschakovsky.

Tercera parte.—Capricho Español. Rimsky Korsakoff.—En las estepas del Asia Central. Borodin.—Cabaleta de las Wakyris. Wagner.

Todas las obras citadas obtuvieron una interpretación verdaderamente portentosa, sobresaliendo la del «Capricho Español» y la de la «Cabaleta de las Wakyris», que resultó un prodigio de ejecución.

El auditorio prorrumpió en entusiásticas ovaciones al final de cada composición y la música tan alegre como española, de «La boda de Luis Alonso», hizo que se desbordara el entusiasmo de los concurrentes.

Los amantes del Divino Arte conservarán un gratísimo recuerdo de los conciertos de la Orquesta Sinfónica de Madrid.

En el campo de la Victoria

Ayer, por la tarde y por la noche, estuvo muy concurrido el Real de la Feria, prorrogándose la velada hasta muy tarde, merced a la agradable temperatura que se disfrutaba.

La segunda función de fuegos artificiales agradó tanto como la primera a los aficionados a esta clase de espectáculos.

Los bailes y reuniones en las casetas de centros y sociedades estuvieron animadísimos.

En la tienda del Círculo de la Amistad celebró un notable concierto la Orquesta Sinfónica de Madrid, ante numeroso y distinguido público.

Todos los números del programa fueron ejecutados a maravilla, oyendo sus intérpretes ruidosas ovaciones.

Terminado el concierto el elemento joven se dedicó a los placeres del baile hasta la madrugada.

En honor de la Orquesta Sinfónica Ayer, poco después de mediodía, fueron obsequiados todos los profesores que componen la notable Orquesta Sinfónica con un vino de honor en la caseta de la Sociedad de Profesores de Córdoba y Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena.

El agasajo resultó muy lucido, haciendo uso de la palabra para ofrecerlo en nombre de los músicos cordobeses el señor Ortiz.

El maestro Arbós correspondió a las frases de afectuoso elogio a la entidad musical que el dirige, encomiando la notable labor artística que realizan ambas sociedades.

Por la noche se celebró en la caseta

y en honor de los músicos forasteros un animado baile, al que dió gran realce la presencia del cuadro de bailarinas sevillanas, que interpretó varios de sus castizos bailes.

La velada duró hasta las altas horas de la madrugada.

En la caseta de la Peña Barrera

Anoche se vió concurridísima por lindos jóvenes, muchas de las cuales lucían soberbios mantones de Manila, la caseta de la Peña Barrera.

La juventud bailó hasta las altas horas de la madrugada, dando gran realce a la velada la presencia de distinguidas señoritas de la aristocracia y varias personalidades prestigiosas, entre las que vimos al digno gobernador civil señor Almagro Méndez.

Todos tributaron frases de elogio por el acierto artístico de la caseta, la que sin regateos puede decirse que ha constituido el «clou» de la Feria.

Un acto simpático

El dueño de la Buñolera Madrileña don Francisco Rivas, establecida en la Feria, obsequió anteaayer con un desayuno a las amas de la Casa Central de Expositores y ayer hizo el mismo obsequio a sesenta niñas acogidas en aquel benéfico establecimiento.

Merece elogios y nos complacemos en tributarlos al industrial citado, por este rasgo de caridad.

La fiesta de los periodistas

El representante en Córdoba de las famosas medias marca «D. H.» (Domingo Hospita), don Enrique de Obregón, ha remitido a la Asociación de la Prensa varios artículos de perfumería de propaganda de dichas medias.

Se trata de unos libritos perfumados y cartas de colores, que serán regalados a las señoras y señoritas que asistan al festival organizado por dicha Asociación.

Esta entidad agradece mucho al señor de Obregón la deferencia que significa este obsequio.

El notario de Bajalancé don Juan Díaz del Moral ha enviado un donativo en metálico a la Asociación de la Prensa. Se lo agradecemos mucho.

El exdiputado a Cortes don José Castillejo y Castillejo ha enviado a la Asociación de la Prensa, como donativo para su Montepío, 125 pesetas. Le expresamos nuestro reconocimiento.

El cartel de la novillada que se celebrará durante el festival, o sea al principio del mismo, es sumamente interesante. La Asociación presentará a dos muchachos que empiezan con los mejores auspicios y tienen madera de astros. Se trata de los hijos del que fue magnífico peón Cantimplas, «El Toto» y Fernando, dos nenes con la mar de sangre torera.

Los asesorará su hermano, el valiente novillero Cantimplas, uno de los toreros más pudentos de entre los toreros de ahora.

El valiente matador de toros Antonio de la Haba (Zurito), en obsequio a los periodistas de Córdoba, tomará también parte en la novillada, así como el bravo novillero Manuel Zurita (Platerito). Figurará también entre los lidiadores el notable exbanderillero D. Onisio López (Dioni) y Rafael González (Chiquillo).

En resumen: un cartel como para no aburrirse.

Ayer por la tarde llegó de Granada la zambra gitana que ha de tomar parte en el festival.

Los billetes para el festival se continuarán expendiendo durante todo el día de hoy, hasta la hora de empezar la fiesta, en los sitios de costumbre, o sea: Círculo de la Amistad, Círculo Mercantil, Círculo de Labradores, Librería Luque, café La Perla, confitería La Perla, café del Gran Capitán y papelería de don Antonio León, calle de Goudomar, junto al estanco.

La comitiva, como ya hemos dicho reiteradamente, saldrá de la plaza de las Tendillas de tres y media a cuatro de la tarde. Allí se encontrará todas las carretas engalanadas. Las señoras y señoritas que hayan de ocuparse, con sus correspondientes familias y que ya las tienen solicitadas, las encontrarán por el número de orden que ya se les tiene facilitado. Además, las que deseen figurar en la comitiva, pueden concurrir a esa hora a dicho sitio y se les indicará puesto.

Continuación de la relación de los señores que han adquirido billetes para el festival:

Don Eduardo Hurtado M. del Valle, doctor don Enrique Luque, don Rafael Quintela Barrios, don Carlos Vázquez de la Torre y Molina, don Javier Ruiz del Portal, don Rafael Illescas Alzate,

doctor don Angel Sánchez, don Rafael Mir de las Hiras, doctor don Emilio Luque Morals, don Rafael Jiménez Boultier.

Don José Casana Díguez, don Manuel Moya Sánchez, don Manuel Guerrero García del Busto, don Sancho Martínez Espinar, don Manuel Ortega Gómez, don Enrique Oáiz, don Felipe Carracedo y don Pedro Guarnido Muñoz.

Don Manuel Enriquez Barrios, don Francisco Porras, don Eduardo Salines, señor marqués de Villarreal de Purullena, don Ezequiel Ruiz Martínez, don Juan Adame Hernández, don José González, don Manuel Caballero y don Guillermo García Carrasco.

Don José de la Linde, don Luis Huerta, don Juan Fernández de Mesa, don Ramón León Priego, don J. León, don Práxedes Mateos Cruz, señoras Porras, Vaño, Gisbert y Afón, don Luis Ruiz de Castañeda, don Antonio Gómez Aguado, don José Poyato de los Ríos, don Angel Fragero y don Antonio Díguez Triguillos.

Don Antonio Carbonell, don Joaquín Carbonell, doctor Oriá, don Carlos Montijano, don Victoriano Chicote, don Amador Fragero, don Rafael Montis, don Manuel Fragero, don José Jiménez de la Cruz y don José Sanz Noguez.

Don Juan Alvear, don Antonio Carrasco y Suárez Varela, don Antonio González, don Patricio López y González de Canales, don Julián Ruiz Martín, don Sebastián Pérez de Molina, don Manuel Pozanco Barranco, don Félix Cantabrana, don Vicente Olave Olermín, señores Pallarés Hermanos, de Cabra; don Manuel González, de Cabra; señor alcalde de Peñarroya, señor alcalde de Villanueva del Duque.

Han enviado donativos en metálico a la Asociación de la Prensa los siguientes señores:

Don Juan Díez del Moral, de Bajalancé; señores V. Lombardía y Compañía, Casa Besoy; el conde de Café de las Torres, el Banco Español de Crédito en Córdoba, don Pedro A. García y don Tomás Povedano.

Varias comisiones de dependientes de Comercio se han dirigido a la Asociación de la Prensa, lamentándose de no poder asistir al festival por estar abierto el comercio durante las horas en que ha de celebrarse.

En vista de estas manifestaciones, la directiva de la Asociación, se ha entrevistado con el presidente de la Federación Gremial don José Carrillo Pérez, quien, inspirado en los mejores deseos de complacer al prestigioso gremio de dependientes de Comercio y a la Asociación de la Prensa, ha ofrecido circular hoy, a primera hora, un comunicado dirigido a los patronos de dicho gremio, recomendándoles se establezcan turnos en sus establecimientos, a fin de que el mayor número posible de dependientes, puedan asistir a la hermosa fiesta, como tienen solicitado.

Damos al señor Carrillo Pérez las más expresivas gracias por esta gestión. Don Ramón León Priego ha donado a la Asociación de la Prensa diez millares de serpentinas con destino a las señoritas que han de ocupar las carretas durante la batalla de flores.

Al mismo tiempo nos anuncia que establecerá puestos de serpentinas en el trayecto de la comitiva.

Nuestra gratitud al señor León Priego por su atención.

La carrera ciclista del domingo

Ultimados al fin todos los detalles para esta extraordinaria prueba, la entidad Unión Velocipédica Cordobesa, laboriosa como siempre, ha editado, primorosamente impreso, un interesante folleto anunciador del acontecimiento deportivo que ha organizado para celebrar el próximo domingo, y en el cual se disputará el «Gran Premio Ciclista de Córdoba, 1928».

El folleto a que nos referimos lleva fotográfados de las autoridades, artículos periodísticos y el reglamento de la carrera, y está merecidamente muy justos elogios el entusiasta Club ciclista local por esta publicidad que ha hecho y que tanto había de su espíritu organizador y deportista.

La carrera—a juzgar por el éxito que va obteniendo la inscripción—es de esperar que resulte animadísima y de un gran interés, pues las entradas en la meta de los corredores habrán de ser luchadísimas y reñidas por los «ases» del pedal regional que toman parte en esta prueba.

De los locales sabemos que están todos entrenándose a fondo, siendo Teodoro Areales, por su categoría y espéndida «forma», el más destacado de ellos, y de quien se espera, de ayudarle la suerte, que colque en buen puesto el pabellón del ciclismo cordobés.

Como debutantes en carrera de esta importancia, figuran en la hoja de inscripción, un afiliado a la Unión Sportiva, de Peñarroya, Salvador Alcaraz González, y Manuel Gil Muñoz, de esta capital, y dos corredores de Fernán Núñez, Nicolás Cañero y Francisco Jurado, que según se dice habrán de hacer un lucido papel, defendiendo los colores de su Club. Además figura entre el lote de los sevillanos el formidable Lucas, cuya actuación produce una verdadera expectación ya que el último año, por el accidente que sufrió, no pudo apreciar sus excepcionales condiciones de corredor.

La salida de los ciclistas será a las siete de la mañana, del paseo de la Victoria, frente a la Caseta del Círculo de la Amistad, en cuyo lugar se fijará la pancarta de meta. Si como se espera, la carrera se desarrolla normalmente, la llegada será de una a dos de la tarde.

El público y los deportistas cordobeses deben acudir a presenciar esta manifestación deportiva, con tanto cariño y entusiasmo organizada, y ofrecer sus aplausos a los participantes de este espléndido e interesante torneo pedestriero, que con el mayor acierto ha sabido preparar por segunda vez en nuestra ciudad la ya veterana Unión Velocipédica Cordobesa, a la que le deseamos sinceramente un franco y rotundo éxito.

El concierto del Centro Filarmónico

El Real Centro Filarmónico de Eduardo Lucena celebrará un concierto el domingo, a las once y media de la mañana, en la tienda del Ayuntamiento.

Dicho concierto se ajustará al programa siguiente:
Paseo del 84, E. Lucena; Serenata Española, Martínez Riker; Pepe Conde (soprano y orquesta); A. Viver; La Revoltosa (preludio), R. Chapí; Pavane, E. Lucena; Gran Jota de la Dolores, T. Bretón.

La Kermesse benéfica

Según dijimos en nuestro último número, mañana, a las once de la noche, se celebrará la Kermesse benéfica en los jardines del Duque de Rivas, siendo la entrada por el paseo de la Victoria.

A juzgar por sus preparativos y por la gran expectación que ha despertado, auguramos un gran éxito a esta kermesse, pues los elementos que han de tomar parte en ella bastan para unir todo lo grande, hermoso y artístico con el lazo de la caridad, la cual es el móvil principal de esta fiesta.

No vacilemos en felicitar calorosamente a la señora marquesa de Boil, alma y vida de la fiesta, felicitación que hacemos extensiva a la dignísima Junta que ella preside y a las distinguidas y encantadoras muchachas que han de tomar parte en la Kermesse.

La Exposición de la Arqueológica

El próximo día 14, a las doce de la mañana, se efectuará la inauguración de la Exposición de Arte organizada por la Real Sociedad de Arqueología bajo el patrocinio del Ayuntamiento.

Asistirán las autoridades y concurrirá también la Banda Municipal de Música. Como en años anteriores, reobsequiará a las damas con abanicos y se sorteará varios cuadros entre los concurrentes.

El partido de Polo

El próximo día 14, a las cinco y media de la tarde, en el campo de Polo del regimiento de Lanceros de Sagunto, establecido en el Electro Mecánica, se jugará el anunciado partido de aquel aristocrático deporte.

Los equipos de Villaviciosa y Sagunto lucharán por la copa ofrecida por el Ayuntamiento de Córdoba.

El partido ha sido organizado a beneficio de la Casa del Niño.

Los oficiales que han de intervenir en él ofrecen gustosos su concurso en atención al expresado fin y es de esperar la correspondencia del público, al que por dicho motivo se ofrece un espectáculo tan distinguido como el de que se trata, pues no en vano se considera deporte de reyes el ejercicio de polo.

El campo se halla excelentemente dispuesto, pues el coronel del regimiento de Lanceros de Sagunto concede atención especial al fomento de los deportes para entrenamiento y ejercicio de la oficialidad de aquel Cuadro.

Se establecerá servicio de restaurant. Las entradas se expenderán desde las nueve de la mañana a dos de la tarde en la taquilla del Gran Teatro y luego en el campo de Polo.

La entrada de preferencia costará cinco pesetas y la general cincuenta céntimos.

Los oficiales del equipo de Lanceros de Villaviciosa se encuentran ya en esta capital.

El partido concluirá el mismo día 14.

Programa para hoy

Por la tarde, en la huera del Tablero, fiesta andaluza, organizada por la Asociación de la Prensa.

Las carretas adornadas que conducirán a grupos de señoritas y los jinetes y amazonas, partirán de la plaza de Cánovas de tres y media a cuatro de la tarde.

Por la noche, música y bailes en la Feria.

NO PIERDA EL TIEMPO

Sombreros de paja

Coleccion monstruo	
Especial	5 00 pesetas
Ideal	6 00 »
Colossal	7 00 »
Estupendo	8 00 »
Insuperable	9 00 »

Nada de saldo.

Clases selectas. Fabricación especial

LUIS CRUZ

Letrados, 6.-Córdoba

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas Ayer visitaron al gobernador civil don Antonio Almagro Méndez en su despacho oficial los señores siguientes:

Don Rafael Castañón y Martínez de Arizala, don Antonio Martínez Cano y don Antonio García Luna.

Traslado de presos Se ha dispuesto el traslado de los presos siguientes:

Agustina Oáñez Muñoz, de la cárcel de Lucena a la de Alcalá de Henares, Juan A. Carraz Gimber; de la de Córdoba al Penal del Puerto de Santa María, y Juan Carrasco Moreno, de la de Córdoba a la de San Fernando.

La firma del gobernador don Antonio Almagro Méndez firmó ayer los siguientes asuntos:

Decreto concediendo autorización a la Sociedad Electra Industrial Española, para establecer una línea de conducción de energía eléctrica para alumbrado de El Hoyo, Doña Rama y La Posadilla. Oficio al director general de Obras Públicas remitiéndole una copia de la concesión, según está prevenido.

Anuncio para el «Boletín Oficial» sobre dicha concesión.

Dinerol Dinerol

Ahorra el que compre en los depósitos de Pañería de Fabricantes de Sabadell y Terrasa.

Conde de Cárdenas, núm. 15 (antes Letrados).

Gacetas

Junta general

Mañana domingo, a las diez, celebrará junta general la Ilustre Hermandad de la Virgen del Carmen en el Convento de San José (vulgo de San Cayetano) para la presentación y examen de las cuentas del año último y para tratar de otros asuntos de gran interés.

El Hermano Mayor ruega por nuestro conducto a todos los cofrades que asistan puntualmente a la referida junta general.

FIGURINES

Los mejores y más económicos, para ropa blanca, señoras y niños. Papelería «El Oso Negro», Conde de Cárdenas, 17. Córdoba.

Agresión

Rafael Banco Jiménez fue agredido ayer por Manuel Navas, produciéndole una erosión con hematoma en la región orbitaria derecha, que en la Casa de Socorro fue calificada de leve.

Escandaloso

El chófer Antonio Arguilo fue detenido ayer en el Real de la Feria por matricular a Rafael Córdoba Ruiz y promover escándalo.

Se arrienda

piso bajo en la calle Fernando Colón, 13 (antes Coniza).

Viajes económicos

El jefe de la Estación de los Ferrocarriles Andaluces denunció ayer a José García González () El Pepito, por negarse a satisfacer 11 60 pesetas, doble del importe del billete de tercera clase, en el trayecto comprendido entre Puente Genil a Córdoba.

J. NAVAS

ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS
Consulta diaria de 2 a 6.
Braulio Laportilla, 1.—Córdoba

Rateros

Manuel Reyes Losada y Rafael V. López fueron detenidos ayer a instancias de Sebastián Santa Moreno, por sospechar que estando dormitando en un banco de los Jardines de la Victoria los citados individuos le sustrajeron un reloj de níquel y una fiambrera, valorado todo en unas veinticinco pesetas.

López-Fotógrafo

Joaquín Costa, 8 (frente al Ayuntamiento)

Fotografía instalada en el principio, con luz natural y artificial.

No deja de visitar la nueva Exposición para que los buenos aficionados puedan apreciar los trabajos que esta casa presenta.

¡Ojo con los rateros!

Galileo Clares Bajo () El Merengue y Manuel Murillo Romero () El Chato fueron detenidos en el Real de la Feria por meter la mano en los bolsillos de los transeúntes.

Les fue impuesta la multa de setenta y cinco pesetas, que por no poderlas abonar ingresaron en la cárcel.

PLAZA DE TOROS

Los señores que desean adquirir localidades numeradas y sin numerar para la novillada que se celebrará el Domingo 13 de Mayo, podrán recogerlas en la cantaduría, taquilla del Gran Teatro, el sábado día 12, desde las cuatro de la tarde hasta las ocho de la noche, con el 10 por 100 de aumento y el día de la corrida en las taquillas de costumbre sin aumento ninguno.

La Empresa.

Riña En el paseo de la Victoria rifieron ayer tarde dos jóvenes llamados Rafael Blasco Jiménez y Manuel Navas.

Este agredió a Rafael, que resultó con una erosión con hematoma en la región infraorbitaria derecha, de cuya lesión recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Rafael Banco pasó a su domicilio San Zolito, 6.

ANTES

de comprar cortes de traje para caballero, camisetas de verano en algodón, hilo o seda, camisas y calzoncillos, calcetines corbata, tirantes, sombreros de paja, trajes hechos de dril fresco o estambres, pantalones hechos o en corte, guardapolvos y ropa hecha para mecánicos; visitad la casa conocida por El Metro, o la Sucursal de artículos especiales, en calle Concepción, 28 y 30.

Preciosijos verdaderos pago sobre mercancía, especialidad en camisas y calzoncillos a la medida.

Escandalosos

Los vendedores ambulantes Alfonso Núñez Porras y Francisco Marcos Rangel, promovieron ayer un fuerte escándalo en una taberna de la calle de Molería.

Alfonso y Francisco al ser detenidos por una pareja de guardias de Seguridad se insolentaron haciendo resistencia.

Hotel Barcelona

DE LA VIUDA DE

JOSÉ GALAN DIAZ

Director J. GALAN (hijo)

Gran confort. Precios módicos

Mariano Pineda, 7.—Teléfono 11.661

MADRID

Sospechosos

Federico Jiménez Sánchez () el Federo fue detenido ayer por sospechoso. Se le impuso la multa de setenta y cinco pesetas, que por insolencia hubo de conmutarla por encarcelamiento.

Defunción Ha fallecido el guardia de Seguridad Moreno Gallar. Descanse en paz y reciba nuestro pésame la familia doliente.

DOCTOR AGER

Piel, Sífilis y Vías Urinarias

W. Stambul con «Lámpara de Casca» y Diatermia.

Calle Sevilla, número 9.—Córdoba

Para las excavaciones de Medicina

Azahara En la distribución de parte del crédito consignado en el reglamento para atender al servicio de excavaciones de carácter arqueológico, se han concedido 20.000 pesetas para continuar las de Medina Azahara.

A. ROMEO

Médico-Dentista

Claudio Marcelo, 15, pral. Izquierdo

Los perritos

Manuel López Martínez fue asistido ayer en la Casa de Socorro de una erosión cicatrizada, causada por mordedura de perro, que fue calificada de pronóstico reservado.

El perro es de la propiedad del dueño de la finca del Ronquillo, del término de Obejo.

Casida

El anciano José Castro Sáez, de sesenta y cinco años de edad, se cayó ayer en la avenida del Obispo Pérez Muñoz, produciéndose una herida contusa en parietal derecho, de la que fue asistido en la Casa de Socorro.

Plaza de Toros de Córdoba

El domingo 13 de Mayo se plantarán, banderillarán y estoquearán **6 Novillos-Toros 6** (ochocientos de tonta y defectuosos), de la ganadería de don Félix Moreno Ardany (antes Sallido) por los diestros

José García (Maera II)
Rafael Saco (Cantimplas) y
Manuel Zurita (Platerito)
La corrida empezará a las cinco y media.

Tubos de cemento centrifugados patentes
"S. T. A. C. Andalucía" Los más higiénicos y económicos
FABRICA EN CORDOBA
MEDINA-AZAHARA
Canalejas, 9 dup.º

El grupo molino batidora metálicos que construye «La Constructora Andaluza» produce masa suficiente para el entretenimiento normal de una prensa de cuarenta fanegas con un grado de agotamiento de los orujos superior al de todas las máquinas existentes. Informes y presupuestos en

La Constructora Andaluza
González-Sagrera, Ingenieros—Paseo de la Victoria-CORDOBA

CALZADOS JOSE RODRIGUEZ

Desde pesetas 1090 zapatos color para señora; muchos y bonitos modelos de clase inmejorable; modelos tod s de gran moda.
Zapatos para caballero, últimas creaciones de la moda; sorprenden sus precios tan sumamente baratos o calidades tan buenas.
Los mismos, con piso de crepé, gran solidez, la mitad más baratos que en todas partes.
Zapatos niño, niña y bebé, gran surtido, a cualquier precio.
Vea nuestros escaparates. Alfonso XIII, 26. Córdoba

DE SOCIEDAD

Ha marchado a Madrid acompañado de su esposa don Miguel Cañas Vallejo. —Se encuentra en Córdoba en compañía de sus hijos, el conde de Casillas de Velasco.

Ayer, en el rápido descendente de Andalucía, regresó a Sevilla el gobernador civil y comisario regio de la Exposición Ibero Americana don José Cruz Conde.

En los andenes fue despedido por el alcalde interino don Pedro Villoslada y la mayoría de sus amigos.

El señor Cruz Conde decidió marchar en el rápido de ayer por haberle sido comunicada la llegada a Sevilla del exrey Jorge II de Grecia.

—En la suntuosa finca que los señores de Alameda, hermanos políticos del teniente de alcalde don Evaristo M. Velasco Villaseca, poseen en Cerro Muriano, se celebró ayer un almuerzo íntimo con que obsequiaba dicho señor al comisario regio de la Exposición Ibero Americana don José Cruz Conde, a las autoridades y a algunos compañeros.

Además del señor Cruz Conde asistieron el gobernador civil don Antonio Almagro Méndez, el presidente de la Audiencia don Fernando Badía Gandarias, el delegado de Hacienda don Manuel Daaviá Bruguero, el alcalde accidental don Pedro Villoslada Peichalup, los tenientes de alcalde don Manuel Baena Díez y don Rafael Vidaurreta Garriga, don Manuel Frigero Luque, don Joaquín Villalonga Munar y don Manuel García de la Plaza.

Durante el almuerzo se departió amistosamente, elogiándose la belleza incomparable del lugar y la exquisita hospitalidad del señor Velasco Villaseca.

De Instrucción Pública

Incompatibilidad
El maestro don Antonio Mori de la Torre ha dirigido un documento a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza exponiendo la incompatibilidad de los cargos de maestro y practicante que ejerce una misma persona en Montilla.

Instancia desestimada
Ha sido desestimada una instancia del maestro de Baena don Pedro Zúñiga Ortiz reclamando el pago de haberes.

Intenidades
Los maestros doña María Gracia Prados, doña Sofía Galiano y don Francisco Palma han solicitado servir internamente escuelas.

Títulos
En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza se ha recibido el título de practicante expedido a favor de doña María Cuevas García y el de aparejador para don Agustín Rodríguez Carretero.

Los precios de los trigos

La Cámara Oficial Agrícola de Córdoba ha dirigido el telegrama siguiente: Madrid.—Director general de Abastos:

Los agricultores dedicados cultivo trigo llegan esta Cámara Agrícola en número considerable interesando ruegue a vuestro cargo que dentro del sistema actual intervencionista proponga al Gobierno una beneficiosa modificación de los precios tope, fundada en la carestía para producir en el año actual, y a la vez que aconseje reformar también el Real Decreto de 30 del pasado, para que no afecte ni paralice la contratación que ya realizan los labradores necesitados por cuenta de trigos frescos.

A vuestro cargo no podrá ocultarse los efectos de tal disposición dada, precisamente, cuando dentro de cincuenta días se estará recojiendo trigo en Andalucía.

Le saluda con el mayor respeto y afecto el presidente de la Cámara, José Ribó.

PAN DE VIENA
Elaboración esmerada.
Horno del Cristo, Teléfono núm. 69

Ministerio de Cultura 2007

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Consejo de Ministros

A las siete y media de la tarde llegó el jefe del Gobierno a la Presidencia. En el Salón de Consejos le aguardaban los ministros.

El secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid señor Pascual Valdés presentó al marqués de Estella al presidente y al secretario de la Asociación de Ojón, que querían hablar al presidente de asuntos relacionados con el descanso dominical de la Prensa.

El general Primo de Rivera dijo que no podía detenerse en aquel momento, pues llegaba retrasado al Consejo a causa de que había recibido muchas visitas en el Ministerio de la Guerra.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que llevaba una propuesta de libertad condicional.

El de Trabajo hizo presente que sometería a la aprobación de sus compañeros tres proyectos de ratificación de convenios de trabajo ratificados ya por la oficina internacional de Ginebra.

A las diez menos cuarto terminó el Consejo.

El presidente, después de glosar los asuntos que figuran en la nota oficiosa, dijo que había sido examinado el presupuesto del Majzen a base de los impuestos y subvenciones jefes.

También hemos hablado de la aplicación del presupuesto extraordinario para construcciones navales.

Acercó de este asunto se publicará un decreto, del cual dará yo cuenta mañana al Rey cuando vaya a despachar con él.

Los periodistas preguntaron al marqués de Estella si había recibido el Gobierno un proyecto de colegiación de las clases nobiliarias.

Recentemente—contestó el jefe del Gobierno.—No hace un mes que lo tenemos en nuestro poder y ha sido nombrada una comisión para que lo estudie y emita dictamen.

—Entonces eso va despacio—arguyó un reporter.

—No—dijo el presidente—sino que es un asunto del que no depende la salvación de España. Hay otras cosas más urgentes que esas como contribuciones, impuestos, etc. Las cosas tradicionales hay que resolverlas con calma, pues hay que respetar los derechos adquiridos.

Siguientemente el marqués de Estella despidióse de los periodistas.

La nota facilitada de los asuntos tratados en el Consejo, dice lo siguiente:

Real decreto creando sin aumento de gastos los servicios de navegación y transportes aéreos en el Consejo Superior de Aeronáutica con su personal y material y con el que pase de la sección de Aeronáutica civil del Ministerio del Trabajo.

Gracia y Justicia: Fue aprobada una propuesta concediendo la libertad condicional a setenta y tres penados.

Trabajo: Propuesta de ratificación de tres convenios relativos a reparación por accidentes del trabajo, que se da igual trato a los trabajadores nacionales y extranjeros en materia de reparaciones por accidentes del trabajo y jornada máxima de ocho horas.

Un homenaje a los feos y... las feas La Compañía de Valeriano León y

Aurora Redondo, que actúa en el Teatro Apolo, anunció un homenaje a los feos y feas de Madrid, que se verificó ayer.

Para entrar en el teatro bastaba que el físico fuera lo menos agradable posible.

La obra representada fue una en que un feo y una fea tienen en ello la base de su felicidad.

Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a llegar feos y feas a la taquilla, a los cuales se les facilitaba billete gratuito sin ninguna discusión.

Formose enorme cola, siendo preciso el auxilio de la Guardia de Seguridad para que se conservara el orden.

Cuando terminó la función se habían reunido en las inmediaciones del Teatro de Apolo dos o tres millares de personas para presenciar las salidas de los feos y feas, los cuales fueron objeto de una gran ovación.

Nuevo académico En la Academia de Ciencias Exactas se ha verificado la recepción del padre agustino Fray Agustín J. Barreiro.

Presidió la sesión don Leonardo Torres Quevedo.

El nuevo académico desarrolló el tema: La fauna y la flora en Filipinas y la labor de los españoles acerca de las mismas.

Contestó don Ignacio Bolívar. Albert Thomas

El Director de la Oficina Internacional del Trabajo estuvo visitando la Asociación de auxiliares de Ingenieros y Arquitectos.

El señor Albert Thomas elogió la Asociación, admirando las valiosas obras que se guardan en el local.

Encomió la labor de España en los problemas relativos al trabajo.

Sevilla

Recuperación de efectos robados por valor de ochenta mil pesetas

Sevilla.—En cumplimiento de órdenes recibidas de Madrid, la policía practicó un registro en una casa de la calle Rodrigo de Triana.

En una habitación que tenía arrendada el gitano Emilio Vargas Hernández, el cual la había subarrendado a un amigo suyo llamado Francisco Jiménez, se encontraron géneros de pañería, ropa blanca y artículos de perfumería por valor de ochenta mil pesetas.

Francisco fue detenido y puesto a disposición del Juzgado de Linares, quien instruye sumario por alzamiento de bienes.

Parece que el gitano Vargas de acuerdo con un tío suyo llamado Jiménez, que residía en Córdoba, cobró créditos a personas imaginarias con objeto de eludir el pago de los artículos que había recibido de varios industriales catalanes.

El paradero de Vargas aún se desconoce.

Bautista Jiménez fue detenido días pasados en Córdoba y trasladado a esta capital.

El capitán Iglesias explica el accidente ocurrido al «Jesús del Gran Poder»

Sevilla.—El capitán aviador Iglesias, refiriéndose al accidente ocurrido cuando intentaba desplegar el avión «Jesús del Gran Poder», se ha expresado de la siguiente forma:

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES

La casa **NICOLAS GUIRAO** tiene el gusto de ponerlas a disposición de su distinguida clientela y del público en general a precios verdaderamente baratos.

Gondomar, 10

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el **AGUA DE COLONIA «LA CARMELA»**. Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándoles un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al origen del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua del mercado. Vantas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía. Depositarios exclusivos para toda la región, **Suñerose de Enrique Bleilidá, Regina, 8, Sevilla.**

La inapetencia fatal porque debilita el organismo enfermándolo.

Para adquirir buen apetito, recobrar las fuerzas perdidas y alejar toda posibilidad de anemia y tuberculosis, basta el uso de este reputado tónico vitalizador, aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente.

Para adquirir buen apetito, recobrar las fuerzas perdidas y alejar toda posibilidad de anemia y tuberculosis, basta el uso de este reputado tónico vitalizador, aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente.

Para adquirir buen apetito, recobrar las fuerzas perdidas y alejar toda posibilidad de anemia y tuberculosis, basta el uso de este reputado tónico vitalizador, aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente.

Para adquirir buen apetito, recobrar las fuerzas perdidas y alejar toda posibilidad de anemia y tuberculosis, basta el uso de este reputado tónico vitalizador, aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente.

Para adquirir buen apetito, recobrar las fuerzas perdidas y alejar toda posibilidad de anemia y tuberculosis, basta el uso de este reputado tónico vitalizador, aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente.

Para adquirir buen apetito, recobrar las fuerzas perdidas y alejar toda posibilidad de anemia y tuberculosis, basta el uso de este reputado tónico vitalizador, aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente.

Para adquirir buen apetito, recobrar las fuerzas perdidas y alejar toda posibilidad de anemia y tuberculosis, basta el uso de este reputado tónico vitalizador, aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente.

Para adquirir buen apetito, recobrar las fuerzas perdidas y alejar toda posibilidad de anemia y tuberculosis, basta el uso de este reputado tónico vitalizador, aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente.

Para adquirir buen apetito, recobrar las fuerzas perdidas y alejar toda posibilidad de anemia y tuberculosis, basta el uso de este reputado tónico vitalizador, aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente.

Para adquirir buen apetito, recobrar las fuerzas perdidas y alejar toda posibilidad de anemia y tuberculosis, basta el uso de este reputado tónico vitalizador, aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente.

Para adquirir buen apetito, recobrar las fuerzas perdidas y alejar toda posibilidad de anemia y tuberculosis, basta el uso de este reputado tónico vitalizador, aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente.

Para adquirir buen apetito, recobrar las fuerzas perdidas y alejar toda posibilidad de anemia y tuberculosis, basta el uso de este reputado tónico vitalizador, aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente.

La Providencia nos ha salvado. Llegamos recorridos unos ochocientos metros, cuando nos dimos cuenta de que íbamos marchando fuera de la pista. Vimos correr unos soldados y entonces cortamos el gas, deteniéndose el aparato a unos treinta metros del barracón de bombardeo. De haber seguido el avión su marcha la catástrofe hubiera sido inminente.

La niebla baja que había nos impedía ver el campo y esto hizo que perdiéramos la pista.

Terminó diciendo que las ligeras averías que ha sufrido el aparato serán reparadas inmediatamente.

Tragedia amorosa.—Una muchacha mata a su amante y se suicida

Valencia.—Eduardo Oámiz, de cuarenta y cinco años de edad, casado, representante de un cine, sostenía relaciones ilícitas con la taquillera Esperanza Arévalo, de diecinueve años de edad.

Hace varios días y a causa de la frecuencia con que Esperanza faltaba a su obligación, el dueño del cine la despidió.

La muchacha declaró a su amante que se encontraba en estado interesante, y Eduardo le propuso pasar la tarde en Alto: ya para convenir el plan que habían de seguir.

Al llegar a un punto denominado Montañez, dejaron el auto que los había conducido.

Esperanza propuso a su amante un doble suicidio, que Eduardo aceptó a condición de que fuera ella quien le quitara a él la vida, pues le faltaba valor para hacerlo por sí mismo.

Vendieron una gabardina en el suelo y se echaron encima. Esperanza, con una pistola le disparó un tiro en el corazón a Eduardo que le produjo la muerte en el acto e instantáneamente volvió el arma contra sí y se hizo un disparo en la cabeza, a consecuencia del cual falleció.

El suceso está siendo muy comentado.

Eduardo era persona muy conocida en esta capital y deja mujer y dos hijas de diecisiete y diecinueve años de edad, respectivamente.

El Juzgado que entiende en el asunto ha logrado averiguar que Esperanza tuvo relaciones con un empleado del Juzgado, con quien riñó por haberle hecho ciertas proposiciones.

Coruña

La botadura del «Miguel de Cervantes»

Ferrol.—La botadura del vapor «Miguel de Cervantes» se verificará probablemente el día 17, cumpleaños del Rey. La Constructora Naval obsequiará a los invitados con un banquete y el capitán general del departamento marítimo con otro.

Cádiz

El comandante Franco

Cádiz.—El comandante Franco visitó al alcalde, manifestándole que tenía el propósito de partir de esta capital para su vuelo alrededor del mundo.

Agregó que si las condiciones meteorológicas se lo permiten, saldrá el 28 de Julio al 10 de Agosto.

El intépido aviador estuvo viendo el aparato que se le está construyendo y por la tarde marchó en automóvil a Sevilla.

Toledo

De la visita del exrey de Grecia

Toledo.—En la visita que hizo el exrey de Grecia a la fábrica de Armas, el director de ésta le regaló un artístico puñal.

En la Casa del Greco, el marqués de la Vega lucían obsequio a los regios visitantes con un espléndido lunch.

A las ocho de la tarde emprendieron el viaje de regreso a Madrid don Alfonso y el exrey de Grecia.

Importación de todas procedencias.

Tostados a diario por los más modernos procedimientos.

Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.

Almacén de Colonias.—Avenida de Cervantes, 24

VALERIN GARCIA DEL CAMPO.—Tel. 610—Córdoba

Jabón «Chimbo»

Fino, suave, espumoso, pruébelo y se convencerá ahorrando tiempo y dinero. Pídale al comercio o, como prueba, al Agente Pozo. Reloj, 1. Teléfono 100.

Arrendamiento

Desde San Miguel próximo se arrienda el cortijo de los Négales. Se oyen proposiciones en la casa número 5, calle Horno de la Trinidad, de 10 de la mañana a 3 de la tarde.

Solo hay una **FOSFATINA**

LA **FOSFATINA FALIERES**

(Nombre patentado)

Alimento ideal de los Niños

Facilita la dentición y el desarrollo óseo. Conviene por su fácil digestión y virtudes fortificantes a los ANÉMICOS, ANCIANOS Y CONVALECENTES

Exigir siempre la marca de garantía

FOSFATINA FALIERES

reputada en el mundo entero por las cualidades científicas de su excepcional preparación, y RECHAZAD TODAS LAS IMITACIONES

DE VENTA EN TODAS PARTES
PARIS 6, Rue de la Tacherie.

El fonógrafo portátil

modelo 1928, preferido por el público. Reproduce de una manera pura y limpia toda la gama musical. Si toca Vd. un disco eléctrico con este aparato, quedará maravillado al oír todo lo que hay en el mismo. Volumen de voz extraordinario en la reproducción, gracias a su diafragma especial con membrana extensa de chihiridos y vibraciones.

Ventas al contado y a plazos. Grandes facilidades de pago. Bicycletas, gramófonos y discos de todas marcas. Almacén de música, pianos y autopianos.

Hijo de Sánchez Gama
Gondomar, 5. Córdoba. Teléfono 8-0-2

Bicycletas a plazos
dosdo ptas. 3-75 semanales; las mejores marcas; accesorios de todas clases. Almacén de música y pianos.

Hijo de Sánchez Gama
Gondomar, 5. Córdoba. Teléfono 8-0-2

Importante: Esta casa no exige fiador para las ventas a plazos.

Llegó la hora

¿Tiene usted sombreros de paja de temporadas anteriores? mándelos a la calle Armas, 21 y se le dejará nuevo, nada de pintura.

Precios económicos.

CAPITONNÉS

Y autos capitonnés para transportar muebles asegurados

F. SOTO. O'Donnell, 25 SEVILLA

Peluquería de señoras

Tintes, masajes, Ondulaciones al agua 5 pesetas, marcel 2 pesetas. Corte de cabello, 1'50; niñas, 1 peseta. Servicio por señoras y caballeros. Propietario: P. CO. Uceda, sin núm. (esquina a Concepción).

Funcionarios Municipales

Publicada nueva edición de las «Contestaciones» al Programa mínimo de Funcionarios de Ayuntamientos y Diputaciones, por Barahona, Frías y Martínez Peñalver. Precio, 12 pesetas. Apéndice con nuevos temas adicionales por algunas Diputaciones y Ayuntamientos, 8 pesetas. Preparación por Barahona y Frías, 35 pesetas al mes. Editada por

EDITORIAL REUS

Casa fundada en 1852

PRECIADOS, NUMERO 1.—MADRID

Correspondencia: Apartado 12.250

Esta conocida casa no tiene nada que ver con un Instituto que aprovechaba indebidamente nuestra antigua marca.

Cirujano - Callista

J. Santiago

Callos, durezas, ojos de gallo, uñeros, uñas gruesas (por difíciles que sean), etcétera. Mañana 10 a 12; tarde 3 a 6.

Victoriano Rivera, núm. 2 (antes Plata). Córdoba

Objetos para regalo

Ofrecemos gran surtido en artículos para regalo, peñinas, o-lares, sombrillas, estuches de aseo y manicura y una gran colección de abanicos en vistas de Córdoba.

LA SEVILLANA.—Conde Cárdenas, 24

¿Necesita Vd. comprar los trajes de temporada y demás géneros para el arreglo de su casa? No vacile un momento; en **La España** encuentra los artículos de mejor resultado y más alta novedad a precios más reducidos que en ninguna otra parte.

Peluquería de señoras

Instalada con todos los adelantos modernos en la calle

Alonso de Burgos, n.º 33
Teléfono 1710. (Frente al Hotel Regina) a cargo de

Carmen González

Discípula de la Peluquería de Ramos, de Madrid. Ondulación de todas clases, lavados, cortes de melena, tintes, manicura.

—: PRECIOS ECONOMICOS —:

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, 4.—Córdoba.

Sin rival en el mundo contra el resaca, artemisa y obesidad. Millares de curas. Esquileo tratado. Posición única. Espléndida situación. Parques, jardines, lago y casino. Habitación para toda las fortunas.

TERMAS PALLARÉS

ALHAMA DE ARAGÓN

(A 400 KILOMETROS DE BARCELONA Y 200 MADRID)

Informes directos al arrendatario en el establecimiento. Bañadero que dispone de todos los mejores elementos balnearios. Cauda única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han establecido aquí sus facultades vocales.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos
Capital social. 12 000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN 1864
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores.—Seguros contra accidentes.—Seguros Marítimos
Subsedección para Córdoba y su provincia
Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13

Gran rebaja de precios por reforma del local
La Palma.—Jesús María, 1.—Córdoba
Camas en todas clases y tamaños, máquinas de coser y hacer calceta, máquinas y artículos fotográficos, muebles de todas clases y demás artículos de esta casa.
ANTONIO DE LA TORRE VENZALA

AGRICULTORES!
Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile».—Madrid.—Apartado, 6.—Sarguillo, 21.

Hijo Sucesor A. Colinet
Depósitos para aceites, aguas y alcoholes de 1 a 1.500 arrobas.—Bidones para el transporte.—Aparatos para la purificación de los aceites y toda clase de artefactos para molinos acieleros.—Utensilios para la leche.
Secciones especializadas en cocinas, termosifones, cuartos de baño, conducciones de aguas por tuberías de hierro, hierro galvanizado y plomo.—Radiadores para automóviles, faros y guardabarridos.—Chapado.—Cristalero, vidrieras corrientes y artísticas.—Candelas, bajantes, etc.
Reparaciones.—Presupuestos gratis.—Única fábrica que importa todos los materiales directamente de Liverpool y Manchester (Inglaterra).

CARLOS HIDALGO
Almacenes de maderas. Taller de carruajes. Cerrajería. Fábrica de envases de madera.
Para los labradores y constructores de carros
Grandes existencias en maderas de ámo negro aserradas en todas las dimensiones y clases.
Maderas de pino del país en Rolliso y tablas.—Castaño, Encina y otras
PRECIOS ECONÓMICOS
Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin núm. (antes Ollerías).—Tel. 8-2-4.—Córdoba

Taller de carpintería
DE
Orosio Gavilán
Compra venta de toda clase de materiales de derribos. Se venden puertas, ventanas, balcones, hierros, enseres y puertas de cocina antiguas con clavos de bronce a precios sin competencia. Ambrosio de Morales, 11, Córdoba.
Se vende un almirante de paja de unas 8.000 arrobas, en las Cuevas Bajas. Informes en las Oficinas de la Inspección General de El Fenix Agrícola, Claudio Marcelo, 28, 2.^o

Rótulos Esmaltados
Por sus precios y calidades inimitables, bate el record de ventas. R. de Obregón, sucesor de SERRANO Y OBREGÓN
Ambrosio de Morales, 10. Teléfono A 2 1-2
TRACTOR «Cetra» de 14-22 HP. usado se vende a toda prueba, con arado blanco. José Ruano, Gran Ollerías, 31.
Asfalto. Federico Espinoza se ofrece para hacer rocáms y pavimentos para evitar las humedades. Baxón, Agustín Moreno, 184.
Arrendamiento. Se hace desde el día de un granero en la fábrica de azúcar de Alcolea. También se hace desde San Juan próximo de la casa calle Arroyo de San Rafael, núm. 6.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando los molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO DIARREAS EN NIÑOS
DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS ESTREÑIMIENTO
INAPETENCIA FLATULENCIAS DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERÍA
OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Contiene una botella y se vende pronto que el estómago como más, digiere mejor y se nutre, curando de seguir con su uso.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Los éxitos de la
MAGNETO SCINTILLA
en los vuelos:
Lindberg—New York-París
Chamberlin—New York-Berlín
Comandante Byrd—Al Polo Norte
Gallarza, Estévez y La ríga—Madrid-Manila, etc.
Atestiguan la superioridad indiscutible de la MAGNETO SCINTILLA
Tipos para Automóviles, Motores Industriales y de Aviación
Distribuidor para las provincias de Córdoba y Jaén:
Dionisio Alonso - Ingeniero
Reyes Católicos, 13.—Córdoba

Gran Churrería Madrileña
ANTONIO SANCHEZ Y GRANADOS
Tiene el honor de somerarse a su numerosa clientela y al público en general, que se halla establecido en la calle de San Pablo, número 24, donde encuentran los legítimos CHUBROS MADRILEÑOS especiales y postillos ALFONSO XIII. Les mejores.—El dueño se el mismo que estuvo instalado en la casa número 22 de la Realma calle, frente a la de Santa María.
CALLE DE SAN PABLO, NÚMERO 24
Sábado y Domingo abierta toda la noche

Relojes a plazos
Hasta 15 meses de crédito. Extenso surtido en relojes de bolsillo, de pared y despertadores de todas marcas, diversidad de formas en pulseras, medallas, sortijas, cubiertos y artículos de plata. RELOJERÍA ROYAL, Alfonso XIII, 36.—Desempeño a requerimientos.
Se arrienda un simple local, propio para industria o comercio, en la Plaza del Fete, 2. Para tratar en la misma.
Arrendamiento de huertas
Se hace desde San Miguel próximo de varias huertas en la finca Cercado de Ribera, pago de Alcolea. Informar en la misma o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.
Licencias de caza y armas
Se gestionan en la Agencia de Negocios de don Francisco Fernández Murcia, Abogado, Procurador en ejercicio y Habilitado, Carbonell y Morand-3, Córdoba.
Academia corte y confección de señora y niños, precios módicos. Montemayor, 8.
Se arrienda un espacioso piso compuesto de seis amplias habitaciones, cuarto de baño, cocina, despensa, corredores, sala de pila y azotea. Para tratarlo, Avenida de América, Garage «San Rafael».

ZENITH
EL RELOJ MAS EXACTO
Se desea arrendar local amplio y propio para almacenar, preferible en sitio próximo estaciones I. o. Pueden dirigirse a don Antonio Ortiz, Góngora, 24, de 10 a 12 de la mañana.
SE ARRIENDAN portales con viviendas sin olla a precios económicos en la Avenida de Canalejas, 1 (Puerta Osario).
DESDE EL DIA se arrienda hermosa local con instalación de luz eléctrica y de agua y retrete, en la calle Torre de San Hipólito, 4 duplicado. Razón en la taberna de don Rafael Lozada, por bajo de dicho local.
Se arriendan pisos Informes, Sánchez Peña, 1, Comercio (plaza de las Cañas).
Piso. Se arrienda piso económico, Razón, Alameda Sánchez.
Se venden dos automóviles en perfectas condiciones de funcionamiento. Razón, Plaza Colón, 22.
SE ARRIENDA una bonita casa en Cerro Muriano. Dan razón, Joyería de Tienda, Duque de Hornachuelos, 12.
Se arrienda hermosa nave propia para almacenar o industria, en la prolongación de la Victoria. Razón, Osario, 47.
GARAGE. Se arrienda desde el día un garage en la calle Pedro López, 43. Razón en el mismo edificio.
Casa en el campo
Se arrienda desde el día en la finca de Villa Elena, carretera del Brillante, Razón, San Pablo, núm. 46.
DESDE EL DIA se venden el monto bajo y pastos de Santa Ana y Villaver, entre ellos 30 fanegas de espigas. Razón, Cedeceros, 6.
Se venden dos pares de puertas de calle quisieras y tres de ventana de antepacho, un precio económico. Pueden verse en la calle San Fernando, 133 o en la número 154.
EMPLEADO. Hombre formal y con inmejorable referencias, de 37 años de edad, desea colocarse en casa particular, o en una corta o negocio. Honorarios módicos. Dirigirse a Góngora, 1, Sastreía de don Rafael Navarro.
Cafés «Alfombrados»
Las mejores clases, procedencia legítima, nuestro diario de nueva a vista del público. Aroma, pureza, buen gusto. Venta exclusiva, plaza de San Andrés.
Traspaso. Se hace del mejor establecimiento de tejidos, quince día y colinas de Leque (Córdoba), con casa propia, en el centro de la población. Para verlo y tratar, con su dueño, don Joaquín Blansil.

«VIKING»
Es la más perfecta gavilladora aunque carezca de renombre por ser la primera vez que viene a Andalucía. VIKING es fabricada en Suecia y con los mejores accesorios suecos.
Calidad VIKING significa superioridad de material y mano de obra.
Precios VIKING significa moderación en los beneficios.
Viendo la VIKING no comprarás nada otra.
A los montadores de VIKING no pueden sobrarles piezas, porque VIKING viene montada de fábrica; de este modo el montaje es seguro y el funcionamiento correcto.
VIKING, rueda motriz forjada y desmontable.
VIKING engranajes holizoidales, patentados.
He aquí por qué vende VIKING la nueva casa
Manuel Lastra
Gran Capitán, 27 y 29
CORDOBA
Recambio VIKING y otras marcas garantido.

PERDIDA De la huera de la Reina se salió un toro castaño, con cinco años, el cual es propiedad de don José Suárez; la persona que sepa su paradero se ruega avise a su dueño, calle Caldereros, núm. 1, y a más de agradecer, será gratificada, si lo acepta. Dicho animal desapareció el último día de Feria, sobre las doce de la noche.
ALMACEN DE ULTRAMARINOS Y CARGINOS DE
Angel de la Peña Cebrían
Juan Bufo, 26 y 28 Teléfono 682 Córdoba
Chorizo en manteca, clase extra, a 7 pesetas kilo.—Idem en rama, clase superior, a 7.—Idem en manteca, a 6.—Idem en rama, clase extra, a 7.—Salchichón corriente, clase 1.ª, a 18.—Jamoncitos sin tocino, por piezas enteras, a 10.—Paletillas sin tocino, por piezas enteras, a 7.—Tozinos de 3 a 4.—Servicio a domicilio.

ARRENDAMIENTO Se hace de casa nueva, en el cuarto de baño, en Caceres, calle Cordobesa, 6. Para tratar, Gran Capitán, 42, b. j. de noche.
Se ha extraviado un gato tipo Angora, de pelo rubio y blanco. Al que lo encuentre, en Sevilla, 15, se le gratificará.
VENTA DE CASA. Vendo una casa situada en la calle Arde, de Montoro, cerca del felato de la Puerta Nueva, terminada de construir, de nueva planta y a disposición del comprador la llave y la casa para habitarla en el día. Conta de tres habitaciones, patio, comedor, cocina, patio, poyo de cemento armado, abundante agua dulce, azulejos, azulejos de colores, vietas de todo Cordoba, cielos rasos de hierro y viguetas de hierro, en precio de 1.500 pesetas. Para tratar con su dueño, José Flores, calle Cabezas, 17, Córdoba.

Pérdida. La persona que haya perdido un pendiente antiguo y acreditado ser su dueño, puede recogerlo en el paseo de la Ribera, 25.
SE ARRIENDAN varios pisos amplios, independientes, en la calle SANCHEZ DE FERIA, 4.
SE ARRIENDAN dos locales apropiados para oficinas, cilaes, comercio o casa antigua, en la calle de San Felipe, 8. También se venden muebles de varias clases y sillas de sillas y yucas.

Mantón de Manila
negro, bordado en colores, se vende. San Fernando, 89, a cualquier hora del día.

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y nueve años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero.—Noticias de la capital y de la provincia.—Informaciones gráficas.—Colaboración literaria.

CORRESPONSABLES EN TODA LA PROVINCIA

TARIFA DE ANUNCIOS

EN 1.ª PLANA.	GACETILLA Y ANUNCIO entre gacetillas.	Ptas. 1'00 línea
EN 2.ª	ANUNCIO intercalado en el resto del texto.	0'50
	en «Avisos útiles».	0'45
	corriente.	0'40
EN 3.ª	ANUNCIO intercalado en la Información telegráfica.	0'85
	corriente.	0'80
EN 4.ª		0'25
		0'10

TARIFA de esquelas mortuorias y de misas

EN 1.ª PLANA.	Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm.) Tamaño corriente	Ptas. 100 cada día
EN 1.ª PLANA.	Encabesando las dos primeras columnas o del centro.	80
	Encabesando las dos últimas.	60
EN 2.ª	Al pie de la plana.	40
EN 3.ª	En el lugar que permita la composición de la misma.	15

MINIMO por inserción: Para la 1.ª plana, 2'00; para la 2.ª plana, 1'00; para la 3.ª plana, 0'80, y para la 4.ª plana, 0'50.
Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana en adelante, precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.
Bonificaciones en los precios de esta TARIFA
Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés. 25 %
EN NINGÚN CASO SE HARA MAYOR BONIFICACION DEL 25 %

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.
BONIFICACIONES.—Por la esquela mortuoria de suscriptor se cobrará la mitad de los precios de tarifa. El suscriptor pagará la mitad de los precios de tarifa por las esquelas mortuorias de las personas de su familia que habitaran con él y por las esquelas de misas de cualquier persona de su familia.
Cuando las esquelas hayan de insertarse en la 3.ª plana, sin exceder su tamaño del corriente, tan sólo se cobrará por ellas cinco pesetas en los mismos casos consignados anteriormente.
TARIFA DE ANUNCIOS EN LA «SECCIÓN RELIGIOSA»
Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada. Ptas. 2'50 cada día
BONIFICACIONES.—Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor.—El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que habitaran con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.
El exceso de líneas se cobrará, en ambos casos, a 0'15 pesetas línea.

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya suscrito al primer trimestre de suscripción y está al corriente en sus pagos.
LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10 para la 1.ª, 2.ª y 3.ª plana, y del cuerpo 9 para la 4.ª, el ancho de una columna (60 milímetros).
MUY IMPORTANT.—No podemos comprometernos a hacer un número fijo de inserciones de anuncios que excedan de 100 líneas, ni a insertarlos en día fijo, aunque se procurará hacerlo.